
Vláda schválila vymezení Ptačí oblasti
Západní Krušné hory. Ta zajistí potřebnou
ochranu ohroženého tetřívka obecného a sýce
rousného
4.12.2024 - | KDU-ČSL

Ptačí oblast zajistí reprezentativní ochranu tetřívka a sýce v národní soustavě Natura 2000,
kterou ptačí oblasti spolu s evropsky významnými lokalitami tvoří, a přispěje zároveň k
plnění evropských a národních strategických dokumentů v oblasti ochrany přírody.
Tetřívek obecný patří v ČR mezi nejvíce ohrožené druhy ptáků, jeho početnost stále klesá a
západní Krušné hory jsou místem, kde je jedna z mála stabilních populací, která však dosud
nebyla chráněna prostřednictvím ptačí oblasti.

„Vyhlášením Ptačí oblasti Západní Krušné hory především reagujeme na nepříznivý vývoj početnosti
populace tetřívka obecného. Ta v posledních letech poklesla o více než 80 % a tetřívek se tak stal
jedním z nejohroženějších druhů v ČR. Krušné hory jsou přitom stěžejním místem jeho výskytu u nás
a de facto v celé střední Evropě, a tudíž místem s nejvyšší perspektivou zachování jeho populace do
budoucnosti,“ vysvětluje ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL) a dodává: „Kromě
tetřívka navrhujeme ochranu také pro sýce rousného, a to proto, že území této ptačí oblasti hostí
jednu z jeho nejpočetnějších populací v ČR, k jehož ochraně je dosud vymezeno omezené množství
ptačích oblastí.“

Vymezení ptačí oblasti umožní uplatňovat preventivní nástroje ochrany a přijímat koordinované
kroky k zajištění vhodné péče o jejich biotopy. Příznivý stav ochrany tetřívka a sýce zároveň přispěje
k zajištění ochrany biodiverzity jako takové. „Vzhledem ke skutečnosti, že populace tetřívka
obecného má v Krušných horách přeshraniční charakter, přispěje vymezení ptačí oblasti také k
naplňování mezistátně dohodnuté spolupráce se sousedním Saskem. Právě za tímto účelem ochrany
tetřívka jsme v letošním roce uzavřely společné memorandum mezi resorty životního prostředí a
zemědělství České republiky a Saskem,“ doplnil ministr Petr Hladík.

„Vláda svým rozhodnutím o vyhlášení nové ptačí oblasti ukazuje, že se snaží naplňovat své sliby v
oblasti rozšiřování a zkvalitňování ochrany přírody v Česku. V Krušných horách žije největší část
české populace tetřívků, kteří se sice jmenují obecní, ale v současnosti patří k nejvzácnějším ptákům
Česka. Nová ptačí oblast Západní Krušné hory posiluje naši naději, že tetřívci, historicky zvaní „černí
rytíři“, budou i v budoucích desetiletích součástí české přírody i kultury,“ říká Zdeněk Vermouzek,
ředitel České společnosti ornitologické.

Ptačí oblast Západní Krušné hory se vymezuje na území Karlovarského kraje. Do jejího územního
vymezení nejsou zahrnuta zastavěná území a zastavitelné plochy obcí, ptačí oblast tedy nijak
neomezí rozvoj obcí.
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